

大沥两项目获超10亿元意向授信

是今年南海区政策性金融支持“百千万工程”的开局之作

珠江时报讯(记者/李翠贞 曾锐波 通讯员/黎昭映)金融是实体经济血脉,也是乡村振兴的关键支撑。1月16日,大沥举办中国农业发展银行(以下简称农发行)聚焦“百千万工程”大沥项目意向授信仪式,两项目获意向授信金额10.9亿元,助力开创“中心大沥”高质量发展新局面。南海区委常委、大沥镇委书记岑灼雄出席授信仪式。

目前,农发行在支持“百千万工程”方面有四大金字招牌,包括“粮食银行”“农地银行”“基建银行”和“绿色银行”。本次获得意向授信的分别是太平社区土地综合整治项目和大镇社区土地综合整治项目,由大沥镇政府和农发行双方细选,契合农发行支持“百千万工程”四大招牌的理念。因此,农发行决定对大沥项目授信6亿元、对太平项目授信4.9亿元,作为今年南海区

政策性金融支持“百县千镇万村高质量发展工程”的开局之作。

“作为政策性银行,我们认为大沥镇在‘百千万工程’中是真抓实干且大有作为的。我们愿意与大沥镇一起,为‘百千万工程’高质量发展添砖加瓦,共同努力。”中国农业发展银行佛山分行党委书记、行长张广益说。

大沥镇期望以大镇社区、太平社区两个项目作为试点,以创新的融资产品激发大沥镇经济发展新活力,用好金融活水助推大沥镇深化全域土地综合整治工作,不断释放优质产业空间,实现“产业上楼”“商贸转型”。大沥镇镇长游剑锋表示,下一步拟继续整合黄岐、东秀、雅瑶等社区综合整治项目,以最大力度争取政策性银行的资金支持。他还号召各社区积极行动,谋划更多项目,推动大沥在助推“百千万工程”中走在前列。

项目简介

太平社区土地综合整治项目

项目总投资约6.2亿元,拟授信金额4.9亿元。项目总面积约46.87公顷(约703亩),其中农用地约36.73公顷(约551亩),集体建设用地约10.13公顷(约152亩)。

项目通过“土地整治+生态农业园”“土地整治+产业拓展升级”的整治模式开展鱼塘复耕、退渔还耕,发展现代农业,助力乡村振兴;另一方面,通过太平村级工业园改造,建设农产品供应链交易中心,打造集优质农业轻加工、仓储物流等多功能于一体的农产品供应链产业,产业空间集聚增效,促进土地节约集约利用。

大镇社区土地综合整治项目

项目总投资约7.6亿元,拟授信金额6亿元。项目总面积约12.33公顷(约185亩),其中集体建设用地约9.93公顷(约149亩),农用地约2.4公顷(约36亩)。

项目计划形成规模连片的土地用于发展现代都市农业,实施方式为对农用地进行集约化提质改造和整理,实现农业的规模化种植;对建设用地进行整理,拟新建20万平方米物业用于新能源与农业科技、展销、科普、文旅等现代农业相关配套设施建设,形成完善的现代农业产业体系。

企业跨镇对接 精准促成合作

桂城狮山携手举办“跨镇聚合力 共链新商机”重点项目供需对接会

珠江时报讯(记者/梁棋清 通讯员/陈原堃 张兵 摄影报道)1月17日,桂城街道携手狮山镇举办“跨镇聚合力 共链新商机”重点项目供需对接会,通过面对面交流、现场产品展示等多种形式,推动两地企业在产业发展、项目建设等方面实现精准对接。

现场,7家企业代表上台路演,分别介绍了企业现阶段的生产经营状况、市场影响力及产品服务的突出优势,展示产品亮点、企业所长。

此外,需求方代表企业提出了发展需求,表达了开拓资源、实现合作的意愿。“我们的需求是智慧停车系统等业务。”柯内特环境科技有限公司代表说,希望通过这次对接会,找到更多环保领域上下游产业链的合作伙伴。

“我们加个微信吧,后续可以继续深入沟通。”在自由交流



企业代表互动交流。

环节,各企业代表进行了深入交流,共谋发展,为企业开拓新业务储备优质资源。

当前,“百千万工程”是省委的“头号工程”。南海区委提出,要以更大的决心,以一马当先的姿态全力以赴推进任务落实。

作为南海实施“百千万工程”的重要阵地,桂城肩负着挺进“千亿镇街”的重大使命。过去一年,桂城锚定挺进“千亿镇街”的目标,全力推进重点项目落地见效。2023年,桂城街道布局省市重点区重点项目共57个,总投资

1352亿元,年度计划投资额超130亿元。

推进重点项目资源要素跨镇协同、区内供需对接,是适应和引领地方经济发展新常态的重要任务,为经济持续健康发展打造了新引擎、构建了新支撑。

2023年,桂城引入三龙湾数智科创产业园项目、建发星中创平北智谷项目等超亿元项目16个,签约投资额超100亿元,其中超十亿元项目3个,总投资额超50亿元,超十亿项目固定资产投资额占总投资额比例高达55.71%。目前,桂城街道省级以上专精特新及创新型中小企业超过400家,国家高新技术企业达到718家。

“今天的重点项目供需对接会,桂城街道与狮山镇共同搭建合作桥梁,促进供需双方链接到更多本地优质项目,互补资源、互促商机。”桂城街道办事处副主任白耀辉表示。

接下来,桂城将继续举办更多空间、资源供需对接会,发挥重点项目对行业经济和社会发展的带动作用,让优质企业“来得了、留得住、扎得下、长得好”,推动重点项目“早落地、早投产、早见效”。

新年订单不断 这家南企开门红

珠江时报讯(记者/朱明非)1月16日,佛山市伟普新能源科技有限公司(以下简称伟普新能源)与广东省九江酒厂有限公司(以下简称九江酒厂)签订新一期光伏项目合作协议。至此,伟普新能源在迈入2024年后短短半个月时间,已实现近千万的“开门红”。

据介绍,伟普新能源始终围绕国家能源结构调整的长期规划以及绿色低碳高质量发展进程,深入贯彻“碳达峰”,以5S管理、精益生产、科技创新技术为抓手,逐步有序推动光伏发电工程、储能项目等清洁能源的建设与应用,为加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系赋能。

九江酒厂是较早探索光伏发电的企业之一,早前已与伟普新能源合作了两个光伏发电项目,其800千瓦光伏发电项目从投标到建成投用仅用了三个月时间,为九江酒厂提供安全、持续、可靠的绿色电力。“伟普速度”让九江酒厂尝到了光伏发电的甜头,也使得伟普新能源接二连三中标九江酒厂光伏项目。

今年以来,伟普新能源已接连与金贤华家具、南海华茂永盛纺织、鹤山安栢集团、创深达科技等多家企业达成合作,敲定共计近千万的合作项目。

“这是一个很好的势头,光伏供需两旺局面有望贯穿全年。”南海区政协委员、伟普新能源企业总经理曾伟潮说,目前光伏产业高质量发展正处于优势叠加的战略机遇期,尤其是随着环保意识的加强和对清洁能源的重视,分布式光伏作为一种新型的清洁能源方案正在被越来越多地区所采用。新的一年,企业将继续开拓其他城市的市场,与各行各业携手并进,努力在产业协同、绿色经济、城市赋能等方面建立长期交流合作,力促光伏产品给中国制造增添新亮点。



第二批南海消费券 30分钟内被领完

第三批消费券将于1月24日发放

珠江时报讯(记者/洪晓诗)1月17日上午,南海政企银5000万消费福利第二批南海文旅消费券发放,受到热烈反响,不到30分钟,5种面值消费券被全部领完。

消费券来袭,市民抢券热情高涨。“文旅消费券太好用了,首轮发放时我抢到满100-20的券,马上跟朋友去餐厅消费。第二轮消费券今天发放,我和朋友都提前蹲点抢券。”市民陈小姐说。

本次派发的消费券有5种面值,分别为满1000-200、满500-100、满200-40、满100-20、满50-10。本轮消费券有效期为7天,请抢到券的市民、游客在有效期内进行核销。

目前已上线的活动商家约240家,涵盖旅游景区、酒店、旅行社、民宿、电影院、演出场所、书店、体育运动场馆、研学实践基地、博物馆文创、文旅运营11大类。

据了解,1月10日至2月29日,南海分六批次向市民派发文旅消费券,释放全区消费潜力,全面激发社会经济活力。核销数据显示,第一批派发3.45万张消费券于1月10日发放,在7天使用期内,直接促进消费额约100万元,间接撬动消费额超260万元,促消费杠杆撬动率为17.6倍。

第三批次文旅消费券发放时间为1月24日,届时市民可到南海旅游微信公众号或云闪付APP领券。

大沥政企联动,推动全铝家居产业向多领域渗透发展

让全铝家居成为“城市家具”

珠江时报讯(记者/黄晴雯 通讯员/黎昭映 许于平)在大沥,全铝家居产业将走进城市大空间。1月17日,大沥镇举办推动全铝家居产业多领域应用发展推进会,通过政企共建打造城市公共空间新样本,持续推动大沥镇全铝家居产业向多领域渗透发展。

会上,南海区全铝家居行业协会、南海区铝门窗五金装饰行业协会的代表分别与大沥镇政府代表、大沥镇国土城建和水利办签订《推动全铝家居产业多领域应用发展合作框架协议》《共建大沥镇全铝城市家具应用示范路段框架协议》,还与大沥镇部分部门、社区代表及南海区第五人民医院、第六人民医院、第七人民医院的代表签订《全铝家居制品采购合作意向书》。

何为城市家具?如果把城市看作“家”,大街小巷就是“会客厅”,街角路边的每一张座椅、一盏路灯乃至果皮箱都是“家具”。大沥探索以此持续拓展



全铝城市家具应用示范路段效果图。通讯员供图

全铝家居的版图。其中,《共建大沥镇全铝城市家具应用示范路段框架协议》提到,双方将在广佛路部分路段启动全铝城市家具应用示范路段建设,通过打造城市公共空间的新样本,展示“中国铝材第一镇”的更多可能性。

而其余所签署的协议和意

向书,旨在鼓励全铝家居产业走进社区、医院等市场主体,推动全铝家居产业向更多领域渗透发展。

在南海区铝门窗五金装饰行业协会会长黎国敏看来,无论是启动全铝城市家具应用示范路段建设,还是推动全铝家居、铝门窗产业走进社区、医院,都

将有助于擦亮“大沥·全铝家居”区域品牌的知名度和影响力。

现场,南海区住房城乡建设和水利局副局长邓建波介绍了佛山市对城市家具工作的相关部署,并介绍了结对帮扶、“甲供材”、特许经营这三种打造城市家具的模式。其中前者参照“百千万工程”相关要求结对帮